
 

 
 

ATA DA REUNIÃO 
CONSELHO GESTOR DOS PARQUES MARIO COVAS & TRIANON 

 
 
ATA nº: 21/2017 
DATA: 27/09/2017 
HORÁRIO: início às 15h30min - término às 17h00 
NÚMERO DE PÁGINAS DESTA ATA: 03 
PRESIDENTE DO CONSELHO: Erika Gartner Hopfgartner 
CONSELHEIROS: 
Segmento Frequentadores: 
Ana Maria Cardoso de Araújo - 1ª secretária de comunicação e relatora da ATA (presente) 
Brenda Natalia Paiva Dias - 2ª secretária de comunicação (ausente) 
Dulce Ferreira de Moraes (presente) 
Louise Chin (ausente) 
Luiz Fernando Lopes Marques (ausente) 
Marcelo Paganotti Cunha  (ausente) 
Suplentes: 
Henrique Carsalade (ausente) 
José Dagmar Martins (ausente) 
Segmento Trabalhadores do Parque: 
Stephanie Kloman - Estagiária  (presente) 
Segmento Entidades/Movimentos/Instituições: 
Colégio Dante Alighieri Representante: Joaquim Felix Neto (ausente) 
Usuários externos:  
Hamilton Haddad Junior (presente) 
Convidados  
Edson Henrique da Silva (Associação Paulista Viva) 
Camila de Oliveira Ramos (SVMA/DEPAVE 5) 
Lázaro Rodrigues (Subprefeitura da Sé)  
Indicados do Poder Público: 
Secretaria Municipal do Verde e do Meio Ambiente (SVMA) 
Representante: Erika Gartner Hopfgartner - Parque Trianon (presente) 
Secretaria Municipal de Cultura - DPH 
Representante: Ricardo Bessa Gonçalves (presente) 
 
A reunião teve início com a apresentação dos participantes pela Sra. Erika Gartner. Nesse 
momento o Sr. Ricardo Bessa do DPH/Prefeitura/SP comentou sobre a responsabilidade da 
Prefeitura frente à situação atual dos Parques.  
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

1. Informes: 
1.1 Ações com relação a supressão da palmeiras Seafórteas e o plano de 

comunicação com público - Erika falou sobe a situação atual do cronograma dos 
cortes das palmeiras e do senso que está sendo feito. Explicou que o problema é 
grave, mas que já está definido. Até o momento não tinha sido definido o 
cronograma das ações de quem fará os cortes e o que fazer com as sementes. 
Falou também da importância da exposição que está acontecendo no Trianon, 
do seu valor didático e informativo no sentido de tentar explicar ao público a 
importancia do Parque na cidade e os danos causados pela invasão das 
Seafórteas. (fazer solicitação formalmente ao DEPAVE 5)  

1.2  
1.3 Doação e instalação dos equipamentos da Academia - Erika explicou sobre a 

necessidade de seguir as orientações exigidas pela SVMA sobre o processo de 
doação, devemos solicitar formalmente ao departamento o cronograma de 
implantação.   Nesse momento o representante da Subprefeitura da Sé, Sr. 
Lázaro Rodrigues, comentou que os equipamentos recebidos por eles em alguns 
pontos da cidade foram instalados pela própria empresa que doou. Ele se 
propôs ajudar sobre esse assunto se houver necessidade. No entanto não é o 
caso dos equipamentos doados ao parque Trianon. 

1.4 Obras de manutenção dos Parques (solicitar formalmente ao DEPAVE 5) 
1.5 Atualização sobre o Processo de Concessão dos Parques (ver link: 

http://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/desestatizacao/noticias/?p
=234386 ) 

1.6  Processo de licitação do Manejo e manutenção - Foi feita a licitação para a 
zeladoria (banheiros).  A licitação para o manejo está em análise, talvez em 
novembro próximo já tenha uma resposta.  Serão equipe enxutas. 

1.7 Levantamento do DPH para obras de recuperação predial do Trianon (Lia 
Mayume) - Sr. Ricardo Bessa comentou que o DPH terá que fazer um trabalho 
para explicar o que será a “recuperação predial”. Erika comentou sobre a 
situação do imóvel desde que assumiu a gestão do Parque. O último restauro do 
prédio tem mais de 10 anos. Erika sugeriu que seja feito no momento um 
trabalho de recuperação e deixar o restauro para mais tarde. Informou também 
que há um profissional fazendo um estudo e que o relatório será apresentado à 
SVMA.  (juntar anexo) 

1.8 Secretário SVMA -  (o Secretário atual é o Ex-adjunto que assumiu 
interinamente). 

1.9 Prestação de contas - está disponível no link  
http://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/desestatizacao/projetos/pa
rques/ 

1.10 Morte de 2 pássaros no Trianon – a necrópsia feita pelo setor de fauna 
sugere intoxicação. ( juntar anexo ) 

 
2. Pauta 

http://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/desestatizacao/noticias/?p=234386
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2.1 Regulamento dos Parques - Erika sugeriu fazer um grupo de trabalho para rever 

o Regulamento. Para isso ela deverá fazer um o convite por e-mail aos 
Conselheiros e outros que tenham interesse.  

2.2 Feria de artesanato na Paulista (impacto no Parque Trianon) - O representante 
da Subprefeitura da Sé, Sr. Lázaro Rodrigues, fez alguns comentários e sugestões 
com o objetivo de colaborar na solução do problema: o pessoal da feira 
colaborar com a limpeza e cuidado do espaço nos dias da feira, que em geral 
acontece aos domingos e feriados; disposição das barracas; possibilidade de 
colocar banheiro químicos; fazer coleta seletiva de lixo na feira; aumentar a 
fiscalização;  Erika sugeriu que a feira disponibilize um funcionário para  ajudar 
na limpeza do Parque aos domingos. 

2.3 Eleição do Conselho dos Parques - deverá acontecer no dia 1/10/2017.  
2.4 Voluntariado - Erika comentou que já existe vários voluntários não oficiais  

trabalhando no Parque e que a administração pretende  oficializar esse trabalho. 
Em parceria com a ONG Associação Viva e deixa Viver,  será iniciado um projeto 
de Voluntariado nos parques. Sr. Valdir Cimino é o representante da ONG e 
junto com ele deverá haver 3 encontros em novembro e formatura em  
dezembro de 2017 para criar um Projeto de Treinamento para  Voluntários em 
Parques. 

2.5 Caixa d´água do Mário Covas – O Centro de Informações turísticas solicitou 
implantação da sinalização na  Caixa d’água foi pintada, a SVMA acolheu a 
solicitação e enviou o projeto para os órgãos de preservação (juntar anexo).  
Erika comentou sobre a necessidade de haver um trabalho de divulgação do 
Mario Covas que tem sido pouco usado pela população. Ricardo Bessa 
comentou sobre o muro do casarão que fica ao lado do Parque que caiu e está 
criando problemas para o parque, principalmente com a entrada de cães.  
 
A próxima reunião deverá acontecer no dia 25 de outubro de 2017 às 10:30hs. 

  
 
 
Assinam e dão fé do ocorrido: 
 
 
Erika Gartner Hopfgartner  
 
Ana Maria Cardoso de Araújo  
 
Dulce Ferreira de Moraes 
 
Ricardo Bessa Gonçalves 
 
Stephanie Kloman 
 
 
 
 




